
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 28 dias do mês de Outubro de 2009, às 11:00, no SECRET.PLANEJAMENTO E TECNOLOGIA, do município, PETRÓPOLIS, Estado RJ, foi realizada a
2ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) SEBASTIÃO CARLOS DE CARVALHO representante do IBGE,
com a presença dos seguintes membros:

Agnaldo Goivinho da Silva - Secretaria Municipal de Planejamento e Tecnologia
Carlos Henrique David - F?UM - Forum das Associa?s Moradores Petr?is (Representa 115 Associa?s)
Cl?r Rodrigues da Silva - Associa? de Moradores e Amigos da Rua Antonio Soares Pinto
Eduardo Pereira de Azevedo - Associa? de Moradores da Rua Manoel Afonso (AMAMA)
Geraldo Willian Feliciano - Secretaria Municipal de Trabalho e Assist?ia Social
Ieda Luzia Nogueira - Associa? de Moradores da Rua Maria de Lima
Irani Babo Silva - Associa? de Moradores de Vista Alegre
Joel Martins Salom?Da Silva - Conselho Comunit?o de Seguran?do Munic?o de Petr?is
Jos?lencar de Oliveira Lisboa - FAMPE - Federa? das Associa?s de Moradores de Petr?is (Representa 125 Associa?s)
Jos?leber Cytrangolo Rayol - EMATER-RJ
Leigh de Hocanda Cunha Nobrega - Secretaria Municipal de Educa?
L?n Ribeiro - FAMPE - Federa? das Associa?s de Moradores de Petr?is (Representa 125 Associa?s)
Luiz Cl?r Dias - Associa? de Moradores e Amigos da Rua Antonio Soares Pinto
M?io Jos?os Santos Viana - Prefeitura Municipal de Petr?is
Marco Aur?o Machado Avilla - Sindicato Rural de Petr?is
Maria de F?ma Silva - ONG Grupo de Assessoria Social eT?ica a Disposi? de Petr?is
Maria de Lourdes Thomaz de Souza - F? Associa? de Moradores de Petr?is (Representa 115 Associa?s)
Nancy Petroni Dardis - EMPRESA BRASILEIRA DE CORREIOS E TEL?RAFOS
Nelci Cruz Francisco David - F? das Associa?s Moradores Petr?is (Representa 115 Associa?s)
Ricardo Pancich Refamal - Secretaria Municipal de Sa?
Rog?o Lima Tosta - Revista A? e Blog

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município PETRÓPOLIS e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
Foi comentado sobre a Primeira Reunião, porém, não houve manifesto sobre dúvidas.
A reunião foi desenvolvida basicamente em cima de dois temas: PSS/Edital 05/2009/Concurso e Posto de Coleta.
CONCURSO - No período de 21/09 a 25/10/09, houve um total envolvimento de Membros e da Impresa local no sentido de divulgar o Processo Seletivo.
POSTO DE COLETA - No momento somente a Prefeitura de Petrópolis é que pode TENTAR VIABILIZAR a possibilidade de arrumar a estrutura necessária
para tal finalidade. Foi entregue pelo Presidente da CMGE ao Sr.Secretário de Planejamento um ofício acompanhado de um organograma contendo todas as
necessidades para a Instalação do Posto de Coleta e o Sr. Secretário se comprometeu a fazer os Estudos da viabilidade e levar ao Senhor Prefeito
solicitando a autorização. Poderá ser VIÁVEL ou NÃO.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral
Material Promocional

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: As Rádios(1 Am e 2 Fm),dois Jornais (Diários) e as quatro Televisões divulgaram amplamente
Apoio de líderes local: Sim, FAMPE e FÓRUM, duas Federações reunindo mais de duzentas Associações Moradores
Outras formas: Alguns Membros distribuiram material informativo

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?



Apresentação Oral

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: No momento, somente a Prefeitura reune as condições para viabilizar a montagem do Posto de Coleta
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Sendo viável pela Prefeitura, estará intrínseco.
Comunicação (telefone, banda larga, fax): Sendo viável pela Prefeitura, estará intrínseco.
Segurança: Sendo viável pela Prefeitura, estará intrínseco.

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: No momento oportuno, viabiliza-se uma instituição de Ensino da Municipalidade para a sua realização
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Ao viabilizar a Instituição, estará intrínseco.
Comunicação (telefone, banda larga, fax): Ao viabilizar a Instituição, estará intrínseco.

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Não.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
Reafirmando o teor desta Segunda Reunião,os temas foram o PSS/Edital IBGE 005/2009 que foi amplamente divulgado com maciço apóio da Imprensa de
Petrópolis no período de 21/09 a 25/10/09 e as necessidades para a instalação do Posto de Coleta; quanto à este ítem, foi entregue pelo Presidente da
CMGE de Petrópolis ao Sr. Secretário de Planejamento e Tecnologia de Petrópolis um ofício acompanhado de um organograma indicando todas as
necessidades que a estrutura da montagem exigirá. O Senhor Secretário assumiu o compromisso de fazer o estudo da viabilidade (que o mesmo acha
possível) e encaminhar ao Senhor Prefeito para a devida autorização. Entretanto, o Senhor Secretário solicitou que fosse registrado que da parte dele o
estudo indicaria a VIABILIDADE porém, a AUTORIZAÇÃO ou a VIABILIDADE, ficaria por conta da aprovação do Chefe do Executivo.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Todos que foram convidados compareceram. Alguns Membros da Primeira Reunião que não foram na Segunda, antecipadamente, comunicaram que não
poderiam comparecer na data de 28/10/2009.

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


